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Méthodologie 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 1364 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 18 au 20 septembre 2013.  

 

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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84% des Français estiment que la délinquance a augmenté au cours des derniers 
mois. Ce résultat, très élevé, est d’autant plus spectaculaire qu’il s’inscrit dans un 
mouvement interrompu de hausse.  Ainsi en février 2007, soit quelques mois avant 
la précédente élection présidentielle, « seuls » 43% des Français partageaient ce 
constat. Leur proportion est ensuite passée à 59% en juillet 2010 (au moment du 
fameux discours de Grenoble de Nicolas Sarkozy) puis à 72% en novembre dernier, 
quelques mois après la victoire de François Hollande. Tout se passe donc comme si 
la société française ressentait une montée inexorable de la délinquance que ni la 
droite, ni la gauche n’était en mesure d’endiguer. Il semble même que le sentiment 
qui prédomine est celui d’une accélération du phénomène puisque l’essentiel de la 
hausse a été enregistré sur l’item « a beaucoup augmenté » qui est passé de 21% en 
février 2007 à 32% en juillet 2011 puis à 45% en novembre 2012 avant de culminer à 
55% en septembre 2013. 
 
Cette perception d’une « explosion de la délinquance » est renforcée par le fait que 
les résultats dans les départements les moins criminogènes sont très proches de 
ceux observés dans les départements où la délinquance est objectivement élevée 
voire très élevée1. De la même façon, on constate assez peu d’écarts selon les 
générations ou entre les hommes et les femmes comme si un consensus se faisait 
sur la réalité perçue de ce phénomène inquiétant. On notera néanmoins que les 
milieux populaires ressentent nettement plus une forte augmentation (61%) que les 
cadres supérieurs (41 %). De même, c’est dans l’électorat de gauche que l’idée 
d’une hausse de la délinquance a le plus progressé par rapport à novembre dernier 
(+20 points, contre +9 points chez les sympathisants UMP). Certes, les 
sympathisants de l’UMP étaient déjà préalablement très sensibles à cette question 
mais cette forte hausse à gauche devra sans doute interpeller le gouvernement.  
 
Quand on met en regard l’évolution perçue de la délinquance avec une question 
plus objective sur l’exposition réelle à des faits de délinquance un paradoxe se fait 
jour, même si nous allons le voir, il ne s’agit que d’une contradiction en partie 
apparente. Ainsi, si 84% des Français perçoivent une augmentation de la 
délinquance au cours des derniers mois et que cette perception n’a cessé de gagner 
du terrain ces dernières années, la proportion de personnes déclarant avoir été 
victimes d’actes de délinquance est pour autant restée stable voire à baisser depuis 
11 ans . Nous avons en effet reposé une question qui avait été posée en février 2002 
: la date n’est pas anodine puisque l’enquête avait été réalisée pendant la campagne 
présidentielle de 2002 où l’insécurité avait joué un grand rôle et qui s’était soldée 
par la qualification de Jean-Marie Le Pen au second tour. Et on constate une baisse 
de la part des Français ayant été victimes d’un vol (24%  en 2002 contre 16%  
aujourd’hui) et, dans une moindre mesure, d’un cambriolage (13% contre 10 %).  
                                                           
1 Pour l’analyse des résultats de cette enquête, une typologie des départements a été effectuée en se 
basant sur les données du Ministère de l’intérieur : nombre de crimes et délits pour 1000 habitants. 
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Ces évolutions « objectives »  en baisse ne correspondent donc pas à la perception 
très majoritairement répandue d’une véritable explosion de la délinquance. 
Comment alors expliquer ce décalage ?  
 

On peut d’abord sans doute avancer l’hypothèse que le ressenti d’une hausse de la 
délinquance par la population se nourrit fortement de la multiplication des 
braquages et des règlements de comptes très médiatisés qui renvoient l’image d’un 
déchaînement de violence sans limite et sans précédent.  
 

Deuxième élément, si les cambriolages et surtout les vols semblent toucher moins 
de Français qu’il y a une dizaine d’années, les agressions physiques se maintiennent 
à un niveau élevé (9% aujourd’hui contre 8% à l’époque) et les agressions ou les 
menaces verbales se sont très largement généralisées : 41% aujourd’hui contre 23% 
en 2002, soit une progression très importante. Ces faits contribuent très fortement 
à tendre le climat quotidien et donnent l’impression d’une société où la violence se 
serait banalisée et où elle existerait partout à l’état plus ou moins latent, prête à 
exploser pour un regard appuyé ou une parole déplaisante. 
 

Enfin le dernier élément permettant de faire le lien entre délinquance 
objectivement vécue et sentiment d’une large diffusion ces dernières années réside 
dans un effet cumulatif. Si le pourcentage de victimes de vols ou de cambriolage n’a 
pas progressé en onze ans – il a même plutôt décru –, de tels évènements marquent 
les victimes et leurs entourages pendant de longues années : le fait qu’environ 10% 
des Français soient victimes de cambriolage sur un intervalle de deux ans et ce, 
depuis de nombreuses années, a ainsi abouti au total à une proportion de Français 
touchés sur dix ans tout à fait considérable. 
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Les résultats de l'étude
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Le sentiment d'évolution de la délinquance au cours 
des derniers mois  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En France, avez-vous le sentiment que ces derniers mois la 
délinquance... ? 

 
 

 Rappel 
Février 
20072 

(%) 

Rappel 
Juillet 
20103 

(%) 

Rappel 
Juin 

20114 
(%) 

Rappel 
Novembre 

20125 
(%) 

Ensemble 
Septembre 

2013 
(%) 

TOTAL A augmenté 43 59  74  72 84 

• ..........................................  
 beaucoup augmenté ............   21  32  44  45 55 

• ..........................................  
 un peu augmenté  ................   22  27  30  27 29 

Est restée stable  43 36  22  27 14 

TOTAL A diminué 14 4  1  1 2 

• ..........................................  
 un peu diminué  ...................   13 3  1  1 2 

• ..........................................  
 beaucoup diminué  ...............   1 1  -  - - 

TOTAL .......................................   100 100 100 100 100 

                                                           
2 Sondage Ifop pour le Cevipof réalisé par téléphone du 5 au 19 février 2007 auprès d’un échantillon de 5239 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
3 Sondage Ifop pour France Soir réalisé par téléphone du 22 au 23 juillet 2010 auprès d’un échantillon de 957 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
4 Sondage Ifop pour France Soir réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 9 juin 2011 auprès 
d’un échantillon de 1013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
5 Sondage Ifop pour Metro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 novembre 2012 auprès 
d’un échantillon de 1012 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le sentiment d'évolution de la délinquance au cours 
des derniers mois 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En France, avez-vous le sentiment que ces derniers mois la 
délinquance... ? 

 
 

 Ensemble 
des Français 

 

Niveau de délinquance dans le département 

Très  
élevé 

Elevé Faible Très 
faible 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL A augmenté 84 83 84 86 83 

• ........................................................  
 beaucoup augmenté ...........................   55 50 58 55 58 

• ........................................................  
 un peu augmenté  ...............................   29 33 26 31 25 

Est restée stable  14 16 14 12 15 

TOTAL A diminué 2 1 2 2 2 

• ........................................................  
 un peu diminué  ..................................   2 1 2 2 2 

• ........................................................  
 beaucoup diminué  ..............................   - - - - - 

TOTAL ......................................................   100 100 100 100 100 
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Le sentiment d'évolution de la délinquance au cours 
des derniers mois 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En France, avez-vous le sentiment que ces derniers mois la 
délinquance... ? 

 
 

 
 

Ensemble  
des Français 

Proximité politique 

Sympathisants  
de gauche 

Sympathisants  
de l’UMP 

Sympathisants  
du FN 

 Juin 
2011 

Nov. 
2012 

Sept. 
2013 

Juin 
2011 

Nov. 
2012 

Sept. 
2013 

Juin 
2011 

Nov. 
2012 

Sept. 
2013 

Juin 
2011 

Nov. 
2012 

Sept. 
2013 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Augmenté 74 72 84 65 51 71 79 84 93 92 92 96 

• ...............................................  
 beaucoup augmenté .................  44 45 55 31 28 36 42 54 70 70 77 81 

• ...............................................  
 un peu augmenté ......................  30 27 29 34 23 35 37 30 23 22 15 15 

Est restée stable 22 27 14 31 47 26 18 16 6 7 8 4 

TOTAL Diminué 1 1 2 1 2 3 1 - 1 - - - 

• ...............................................  
 un peu diminué .........................  1 1 2 1 2 3 1 - 1 - - - 

• ...............................................  
 beaucoup diminué ....................  - - - - - - - - - - - - 

- .............................................  
e se prononcent pas  ...........  3 - - 3 - - 2 - - 1 - - 

TOTAL ............................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Le sentiment d'évolution de la délinquance au cours des derniers mois 

 TOTAL A 
augmenté 

A beaucoup 
augmenté 

A un peu 
augmenté 

Est restée 
stable 

TOTAL A 
diminué 

A un peu 
diminué 

A beaucoup 
diminué 

ENSEMBLE .....................................   84 55 29 14 2 2 - 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)               
Homme ...................................................................................   83 53 30 15 2 2 - 
Femme ....................................................................................   85 58 27 13 2 2 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)               
TOTAL Moins de 35 ans...........................................................   79 46 33 17 4 3 1 
. 18-24 ans ...............................................................................   81 47 34 17 2 2 - 
. 25-34 ans ...............................................................................   78 45 33 17 5 4 1 
TOTAL 35 ans et plus ...............................................................   86 59 27 13 1 1 - 
. 35-49 ans ...............................................................................   86 60 26 12 2 2 - 
. 50-64 ans ...............................................................................   85 59 26 14 1 1 - 
. 65 ans et plus ........................................................................   84 56 28 14 2 2 - 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)               
TOTAL Actif .............................................................................   83 54 29 15 2 2 - 
. TOTAL CSP + ..........................................................................   78 48 30 21 1 1 - 
.. Artisan ou commerçant (*) ...................................................   93 60 33 7 0 - - 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................   73 41 32 25 2 2 - 
. Profession intermédiaire ......................................................   80 47 33 19 1 1 - 
. TOTAL CSP - ...........................................................................   87 61 26 11 2 2 - 
. Employé ................................................................................   86 61 25 12 2 2 - 
. Ouvrier ..................................................................................   89 62 27 8 3 2 1 
TOTAL Inactif ..........................................................................   85 57 28 13 2 2 - 
. Retraité .................................................................................   84 54 30 14 2 2 - 
. Autre inactif...........................................................................   87 62 25 10 3 3 - 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)               
TOTAL Salarié ..........................................................................   83 53 30 15 2 2 - 
Salarié du secteur privé ...........................................................   84 54 30 14 2 2 - 
Salarié du secteur public ..........................................................   81 53 28 17 2 2 - 
Indépendant sans salarié, employeur ......................................   81 67 14 19 0 - - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION               
Communes rurales ..................................................................   88 61 27 10 2 2 - 
Communes urbaines de province ............................................   83 55 28 15 2 2 - 
Agglomération parisienne .......................................................   79 47 32 19 2 2 - 
REGION               
Région parisienne ....................................................................   81 48 33 17 2 2 - 
Province ..................................................................................   84 57 27 14 2 2 - 
. Nord est ................................................................................   89 63 26 11 0 - - 
. Nord ouest ............................................................................   80 56 24 16 4 4 - 
. Sud ouest ..............................................................................   87 58 29 12 1 1 - 
. Sud est...................................................................................   84 52 32 15 1 1 - 
NIVEAU DE DELINQUANCE DANS LE DEPARTEMENT               
Très faible................................................................................   83 58 25 15 2 2 - 
Faible ......................................................................................   86 55 31 12 2 2 - 
Elevé .......................................................................................   84 58 26 14 2 2 - 
Très élevé ................................................................................   83 50 33 16 1 1 - 
PROXIMITE POLITIQUE               
TOTAL Gauche.........................................................................   71 36 35 26 3 3 - 
. Front de Gauche ....................................................................   74 39 35 24 2 2 - 
. Parti Socialiste .......................................................................   71 37 34 24 5 5 - 
. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................   65 29 36 35 0 - - 
Modem ...................................................................................   80 37 43 19 1 1 - 
TOTAL Droite ..........................................................................   95 74 21 5 0 - - 
. UDI ........................................................................................   98 61 37 2 0 - - 
. UMP ......................................................................................   93 70 23 6 1 1 - 
. Front National .......................................................................   96 81 15 4 0 - - 
Aucune formation politique .....................................................   86 57 29 12 2 2 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)               
Jean-Luc Mélenchon ................................................................   76 43 33 23 1 1 - 
François Hollande ....................................................................   73 38 35 24 3 3 - 
François Bayrou .......................................................................   89 44 45 11 0 - - 
Nicolas Sarkozy ........................................................................   95 69 26 5 0 - - 
Marine Le Pen .........................................................................   95 82 13 5 0 - - 

 
 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’exposition à des vols, cambriolages ou violences 
verbales ou physiques  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous-même, au cours des deux dernières années, avez-vous été 
personnellement victime… ? 

 
 

 TOTAL  
Oui 

 

(%) 

Oui,  
plusieurs  

fois 

(%) 

Oui, 
une fois 

 

(%) 

Non,  
jamais 

 

(%) 

TOTAL 
 
 

(%) 

• .................................................................................  
'agressions verbales, de menaces ......................................   41 20 21 59 100 

• .................................................................................  
e vols (véhicules, sac à  mains, effets personnels etc.) .....   

16 3 13 84 100 

• .................................................................................  
e cambriolages ...................................................................   

10 3 7 90 100 

• .................................................................................  
'agressions physiques ........................................................   

9 2 7 91 100 
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L’exposition à des vols, cambriolages ou violences 
verbales ou physiques 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous-même, au cours des deux dernières années, avez-vous été 
personnellement victime… ? 

- Récapitulatif TOTAL « Oui » - 
 
 
 
 

 Rappel 
Janvier 
20026 

(%) 

Ensemble 
Septembre 

2013 
(%) 

• ....................................................................................................  
'agressions verbales, de menaces ..........................................................   23 41 

• ....................................................................................................  
e vols (véhicules, sac à  mains, effets personnels etc.) ..........................   24 16 

• ....................................................................................................  
e cambriolages .......................................................................................   13 10 

• ....................................................................................................  
'agressions physiques .............................................................................   8 9 

                                                           
6 Sondage CSA pour France 3 et Radio France réalisé par téléphone le 9 janvier 2002 auprès d’un échantillon de 
1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  



 

Ifop pour Sud Ouest Dimanche  
Les Français et la délinquance  Septembre 2013 

11 

 

L’exposition à des vols, cambriolages ou violences 
verbales ou physiques 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous-même, au cours des deux dernières années, avez-vous été 
personnellement victime… ? 

- Récapitulatif TOTAL « Oui » - 
 
 
 
 

 Ensemble 
des  

Français 

Niveau de délinquance dans le 
département 

Très  
élevé 

Elevé Faible Très 
faible 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• .................................................................................  
'agressions verbales, de menaces......................................   41 41 41 40 37 

• .................................................................................  
e vols (véhicules, sac à  mains, effets personnels etc.) .....   

16 21 16 15 8 

• .................................................................................  
e cambriolages ...................................................................   

10 13 9 9 5 

• .................................................................................  
'agressions physiques ........................................................   

9 10 8 7 10 
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L’exposition à des vols, cambriolages ou violences 
verbales ou physiques 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous-même, au cours des deux dernières années, avez-vous été 
personnellement victime… ? 

- Récapitulatif TOTAL « Oui » - 
 
 
 
 

 Ensemble 
des  

Français 
 

Proximité politique 

Sympathi- 
sants de  
gauche 

Sympathi- 
sants de  
l’UMP 

Sympathi- 
sants du  

FN 

 (%) (%) (%) (%) 

• .................................................................................  
'agressions verbales, de menaces......................................   41 34 46 51 

• .................................................................................  
e vols (véhicules, sac à  mains, effets personnels etc.) .....   

16 17 20 13 

• .................................................................................  
e cambriolages ...................................................................   

10 11 12 8 

• .................................................................................  
'agressions physiques ........................................................   

9 7 9 13 
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L’exposition à des vols, cambriolages ou violences verbales ou physiques 

 D'agressions verbales, de 
menaces 

De vols (véhicules, sac à 
mains, effets personnels 

etc…) 

 

TOTAL 
Oui 

Oui, 
plusieur

s fois 

Oui, 
une fois 

Non Oui, 
plusieur

s fois 

Oui, 
plusieur

s fois 

Oui, 
une fois 

Non 

ENSEMBLE ...............................................................   41 20 21 59 16 3 13 84 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)                 
Homme ..................................................................................................................................   42 21 21 58 19 4 15 81 
Femme ...................................................................................................................................   39 18 21 61 14 3 11 86 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)                 
TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................................   47 25 22 53 22 5 17 78 
. 18-24 ans ..............................................................................................................................   50 28 22 50 25 5 20 75 
. 25-34 ans ..............................................................................................................................   46 24 22 54 20 5 15 80 
TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................................   38 17 21 62 14 3 11 86 
. 35-49 ans ..............................................................................................................................   44 21 23 56 12 2 10 88 
. 50-64 ans ..............................................................................................................................   41 20 21 59 15 4 11 85 
. 65 ans et plus........................................................................................................................   27 11 16 73 16 3 13 84 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)                 
TOTAL Actif ............................................................................................................................   46 22 24 54 17 4 13 83 
. TOTAL CSP + .........................................................................................................................   50 24 26 50 26 9 17 74 
.. Artisan ou commerçant (*) ..................................................................................................   56 26 30 44 40 10 30 60 
.. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................   49 26 23 51 21 8 13 79 
. Profession intermédiaire......................................................................................................   43 22 21 57 14 2 12 86 
. TOTAL CSP - ..........................................................................................................................   44 21 23 56 15 3 12 85 
. Employé................................................................................................................................   45 20 25 55 12 3 9 88 
. Ouvrier .................................................................................................................................   44 23 21 56 18 3 15 82 
TOTAL Inactif ..........................................................................................................................   33 16 17 67 15 2 13 85 
. Retraité.................................................................................................................................   28 13 15 72 13 2 11 87 
. Autre inactif ..........................................................................................................................   45 24 21 55 21 5 16 79 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)                 
TOTAL Salarié .........................................................................................................................   45 23 22 55 16 3 13 84 
Salarié du secteur privé ..........................................................................................................   44 22 22 56 16 3 13 84 
Salarié du secteur public .........................................................................................................   48 24 24 52 15 3 12 85 
Indépendant sans salarié, employeur .....................................................................................   51 15 36 49 32 15 17 68 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION                 
Communes rurales..................................................................................................................   38 14 24 62 14 2 12 86 
Communes urbaines de province............................................................................................   41 20 21 59 16 3 13 84 
Agglomération parisienne.......................................................................................................   41 23 18 59 20 5 15 80 
REGION                 
Région parisienne ...................................................................................................................   39 22 17 61 20 5 15 80 
Province .................................................................................................................................   41 19 22 59 15 3 12 85 
. Nord est ................................................................................................................................   40 20 20 60 17 2 15 83 
. Nord ouest ............................................................................................................................   37 14 23 63 11 2 9 89 
. Sud ouest ..............................................................................................................................   38 20 18 62 12 2 10 88 
. Sud est ..................................................................................................................................   46 22 24 54 19 4 15 81 
DEPARTEMENT                 
Très faible ...............................................................................................................................   37 17 20 63 8 1 7 92 
Faible ......................................................................................................................................   40 16 24 60 15 4 11 85 
Elevé .......................................................................................................................................   41 20 21 59 16 3 13 84 
Très élevé ...............................................................................................................................   41 21 20 59 21 5 16 79 
PROXIMITE POLITIQUE                 
TOTAL Gauche ........................................................................................................................   34 17 17 66 17 3 14 83 
. Front de Gauche ...................................................................................................................   36 20 16 64 14 3 11 86 
. Parti Socialiste ......................................................................................................................   31 14 17 69 16 2 14 84 
. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................................................................   46 25 21 54 25 4 21 75 
Modem ..................................................................................................................................   37 15 22 63 19 5 14 81 
TOTAL Droite ..........................................................................................................................   47 24 23 53 17 3 14 83 
. UDI .......................................................................................................................................   33 19 14 67 23 3 20 77 
. UMP .....................................................................................................................................   46 20 26 54 20 5 15 80 
. Front National ......................................................................................................................   51 31 20 49 13 2 11 87 
Aucune formation politique ....................................................................................................   40 17 23 60 14 3 11 86 
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 D'agressions verbales, de 
menaces 

De vols (véhicules, sac à 
mains, effets personnels 

etc…) 

 

TOTAL 
Oui 

Oui, 
plusieur

s fois 

Oui, 
une fois 

Non Oui, 
plusieur

s fois 

Oui, 
plusieur

s fois 

Oui, 
une fois 

Non 

ENSEMBLE ...............................................................   41 20 21 59 16 3 13 84 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)                 
Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................................   34 20 14 66 7 1 6 93 
François Hollande ...................................................................................................................   32 13 19 68 15 2 13 85 
François Bayrou ......................................................................................................................   40 14 26 60 21 9 12 79 
Nicolas Sarkozy .......................................................................................................................   41 16 25 59 18 3 15 82 
Marine Le Pen ........................................................................................................................   51 30 21 49 14 3 11 86 

 
 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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L’exposition à des vols, cambriolages ou violences verbales ou physiques 

 De cambriolages D'agressions physiques  
TOTAL 

Oui 
Oui, 

plusieur
s fois 

Oui, 
une fois 

Non TOTAL 
Oui 

Oui, 
plusieur

s fois 

Oui, 
une fois 

Non 

ENSEMBLE ...............................................................   10 3 7 90 9 2 7 91 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)                 
Homme ..................................................................................................................................   10 2 8 90 10 2 8 90 
Femme ...................................................................................................................................   10 3 7 90 7 1 6 93 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)                 
TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................................   7 3 4 93 14 4 10 86 
. 18-24 ans ..............................................................................................................................   7 3 4 93 16 2 14 84 
. 25-34 ans ..............................................................................................................................   7 3 4 93 13 6 7 87 
TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................................   11 2 9 89 7 1 6 93 
. 35-49 ans ..............................................................................................................................   10 4 6 90 8 1 7 92 
. 50-64 ans ..............................................................................................................................   10 2 8 90 9 2 7 91 
. 65 ans et plus .......................................................................................................................   13 1 12 87 2 - 2 98 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)                 
TOTAL Actif ............................................................................................................................   9 3 6 91 10 2 8 90 
. TOTAL CSP + .........................................................................................................................   15 5 10 85 12 1 11 88 
.. Artisan ou commerçant (*) ..................................................................................................   26 8 18 74 30 5 25 70 
.. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................   10 2 8 90 7 - 7 93 
. Profession intermédiaire .....................................................................................................   5 1 4 95 5 1 4 95 
. TOTAL CSP - ..........................................................................................................................   8 3 5 92 11 2 9 89 
. Employé ...............................................................................................................................   7 3 4 93 11 3 8 89 
. Ouvrier .................................................................................................................................   9 2 7 91 12 2 10 88 
TOTAL Inactif..........................................................................................................................   11 2 9 89 6 2 4 94 
. Retraité ................................................................................................................................   12 1 11 88 2 - 2 98 
. Autre inactif ..........................................................................................................................   9 5 4 91 15 6 9 85 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)                 
TOTAL Salarié .........................................................................................................................   8 2 6 92 10 2 8 90 
Salarié du secteur privé ..........................................................................................................   8 2 6 92 10 1 9 90 
Salarié du secteur public .........................................................................................................   7 2 5 93 11 4 7 89 
Indépendant sans salarié, employeur .....................................................................................   20 12 8 80 17 3 14 83 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION                 
Communes rurales .................................................................................................................   6 2 4 94 5 2 3 95 
Communes urbaines de province ...........................................................................................   10 2 8 90 9 2 7 91 
Agglomération parisienne ......................................................................................................   15 4 11 85 11 2 9 89 
REGION                 
Région parisienne ...................................................................................................................   14 3 11 86 11 2 9 89 
Province .................................................................................................................................   9 2 7 91 8 2 6 92 
. Nord est................................................................................................................................   8 3 5 92 7 1 6 93 
. Nord ouest............................................................................................................................   6 - 6 94 7 2 5 93 
. Sud ouest..............................................................................................................................   8 1 7 92 8 1 7 92 
. Sud est ..................................................................................................................................   12 4 8 88 9 2 7 91 
DEPARTEMENT                 
Très faible ...............................................................................................................................   5 1 4 95 10 2 8 90 
Faible......................................................................................................................................   9 2 7 91 7 3 4 93 
Elevé.......................................................................................................................................   9 3 6 91 8 1 7 92 
Très élevé ...............................................................................................................................   13 3 10 87 10 2 8 90 
PROXIMITE POLITIQUE                 
TOTAL Gauche ........................................................................................................................   11 3 8 89 7 2 5 93 
. Front de Gauche ...................................................................................................................   14 5 9 86 9 1 8 91 
. Parti Socialiste ......................................................................................................................   9 1 8 91 5 1 4 95 
. Europe Ecologie / Les Verts...................................................................................................   12 5 7 88 9 5 4 91 
Modem ..................................................................................................................................   7 3 4 93 5 1 4 95 
TOTAL Droite..........................................................................................................................   10 2 8 90 11 3 8 89 
. UDI .......................................................................................................................................   15 5 10 85 10 3 7 90 
. UMP .....................................................................................................................................   12 2 10 88 9 2 7 91 
. Front National ......................................................................................................................   8 1 7 92 13 3 10 87 
Aucune formation politique ....................................................................................................   9 3 6 91 9 1 8 91 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)                 
Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................................   5 1 4 95 6 2 4 94 
François Hollande ...................................................................................................................   9 1 8 91 5 1 4 95 
François Bayrou ......................................................................................................................   10 5 5 90 7 3 4 93 
Nicolas Sarkozy .......................................................................................................................   13 4 9 87 7 1 6 93 
Marine Le Pen ........................................................................................................................   10 2 8 90 12 2 10 88 

 
 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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